

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 禁藥 來源 民生報 日期 760819 版面 三版



### 泛美運動會

## 服食違禁藥 六人取消資格

### 獎牌將被追回並可能禁賽

【美聯社印地安那波里斯十七日電】藥物濫用二度襲擊泛美運動會，美國鏈球選手葛林為十七日六位被取消資格的選手之一。

加州人葛林原為鏈球銀牌得主，藥物檢驗證明他服用代謝類固醇，他表示將不服上訴。

其他五位被取消資格的選手為射擊銀、銅牌雙料得主——委內瑞拉的歐坎多；哥倫比亞舉重選手吉美納茲；尼加拉瓜三面銀牌舉重選手瓦奎曼多斯；維爾京群島籃球隊員柏林斯；委內瑞拉舉重選手托雷斯。

上一屆泛美運動會一共

有來自十國的十九名選手因服用禁藥被取消資格，其中有十一人是獎牌得主。那一次被取消資格的獎牌得主中有八位是服用類固醇的舉重選手，包括美國的米契爾在內。

此次被取消資格的選手中葛林、托雷斯和吉美納茲是使用類固醇；歐坎多則服用會減緩心跳有助穩定腦波的Beta Blocker。柏林斯服用的興奮劑則可在感冒藥和抗過敏藥中發覺；瓦奎斯則服用利尿劑。

使自已降級比賽。這些獎牌選手都將被取消獎牌；至於是否有進一步禁賽措施則交由各單項總會處理。

資格取消後的獎牌空缺則由下一位選手遞補，只要那位選手已通過藥物檢驗。要是下一個名次的選手不曾接受藥物檢驗，那麼獎牌將虛懸。

葛林曾是八六年全美鏈球冠軍，今年是全美錦標賽的亞軍，原本已取得八月廿九日參加世界錦標賽的資格。

## 拿健康前途作賭注 服用禁藥危險性大

本報特約撰述 沈妮

泛美運動會又發生運動員使用違禁藥物醜聞。這一次是六名來自五個不同國家與地區的運動員，被發現使用同化類固醇使肌肉塊增進成長（鏈球與舉重選手），或是，使用一種治療心臟病的beta-blocker-藥劑，強使心臟搏動減緩（射擊選手）。

這些違禁藥物對人體有極端危險的不良副作用。同化類固醇的副作用最為嚇人，可以導致腎臟機能失常，攝護腺腫大，肝機能失常，甚至死亡。

泛美運動會醫藥委員會會長狄羅斯說，根據往年的經驗，估計在所有接受藥物檢驗的選手手中，約有百分之二至百分之三的選手會被查出違規使用違禁藥物。大會估計在為期十六天的泛美運動會中，要檢驗一千零七十名運動員。因此，大約會有十六名至廿一名選手會被「揪」出來。這也就是說，除掉十七日被查出違規的六名選手之外，大約還有十名以上的選手將因此受處罰。

唯一可以解釋的可能原因有二：一是這個運動員過於短視，為貪圖一時的成績，而罔顧自己的健康、生命、前途。另外，就可能是教練等訓練員故意蒙騙運動員有關服用違禁藥物的危險性，使運動員在不知情的情況下觸犯規則且戕傷身體。果真如此，則這些訓練員應該受到最嚴厲的處分，不但應該使他們終身無法再擔任教練及訓練的工作，且要他們負起危害運動員的刑事責任。

## 淡季裏辦比賽 讓新選手增經驗

### 三名商人賽用良心苦

佳結合，二三名商人賽將年年舉辦。參與策畫這項活動甚力的彭宗信也表示，藝品輸出同業公會做的都是外銷生意，他們與國外客戶開聊時都是談高爾夫。過去，我們選手沒有突出成績時，沒什麼好談的，現在，我們有了陳志明、陳志忠之後，每次在談話中都能獲得對方尊敬，打高爾夫的，可以說都是政、經界決策階層的人物，高爾夫選手在國際賽出人頭地，對我們無形而深遠的影響。

其實，早在籌備三名商人賽之前，翁肇喜、彭宗信及扶輪社友就已斥資贊助職業高爾夫委員會的月例賽，為國內高爾夫選手提供一個小規模比賽機會。而翁肇喜個人，更是陳良溪、謝錦昇、戴玉娟三位年輕選手的贊助人，彭宗信也是賴宗輝的贊助人。

有比賽才有經驗，有經驗才容易在國際賽中出人頭地，誠如三名商人賽所有贊助者的心願，希望年輕一代早日出現，恢復我們亞洲高爾夫王國的美譽。

炎夏夏日，正是人們在室內納涼的時候，唯有運動選手還在曬曬下苦練，尤其是高球選手們，最近即將舉行的三商名人賽，更激發了他們的訓練意志。

如果畫分國內高球比賽季節，只有十二月至翌年四月是旺季，其餘七個月則是漫長的淡季，這段期間，除了少數幾位頂尖好手如呂良煥、謝啟男、陳志明、陳志忠在國外有連串比賽之外，國內大部份選手都處於比賽真空狀態，比賽機會少，練球意願就相對減低，這對已有基礎的高壇來說，是很大的損失。

正因這種惜才心理，三商行及台灣區藝品輸出同業公會熱心出資舉辦了「三商名人賽」，為選手們在淡季提供比賽機會。三商行董事長翁肇喜很感動的表示，也許三百一十萬是某些大企業一筆就可捐出的經費，但是，難能可貴的是，這筆錢是由藝品輸出公會會員一萬、兩萬聚沙成塔這樣湊成的。這是民間企業與運動的最



### 三名商人賽用良心苦

本報記者 王麗珠